新闻热线: 88987777

大山里来了"灵芝教授"

-记宁波卫生职业技术学院驻大堰村农村工作指导员凌庆枝

记者 赵雪雁 单晓峰 通讯员 赵伊丽

头戴八角叶编制的斗笠帽,脖子上挂一条白毛巾,鞋上沾着泥土,脸晒得通红……初见宁波卫生职业技术学院驻大堰镇大堰村农村工作指导员凌庆枝教授,他正奔波在田间,和村民们一起收集灵芝孢子粉、采集灵芝子实体。

谈起凌庆枝,村民没有一个不竖起大拇指的。"村里几乎人人都认识我,有叫我指导员、凌教授的,还有直接喊我'那个种灵芝的'。"对此,凌庆枝笑呵呵地说。

正是凌庆枝将灵芝引进大堰 村,并一手扶起大堰镇35亩规模 的灵芝种植产业。

下沉到村 "点石成金"促振兴

2021年8月,凌庆枝作为市派农指员来到大堰村开展驻村工作。良好的生态环境让有着30年中医药研究经验的凌庆枝心中一动,或许可以发挥自己所长,在大堰村发展中医药种植产业。

经过半年的前期调研后,凌 庆枝摸透了大堰村的"家底"。"大 堰的空气湿度比较大,适合喜阴 湿的菌类植物生长。其中,灵芝 是我国传统的名贵中药材,附加 值很高,收益回报快。"凌庆枝分析道。此外,灵芝种植全程不施肥、不打药,对于大堰的土壤和水源不会产生污染。"大堰村缺乏青壮年劳动力,而注重精细化管理的灵芝种植基本不需要重体力活,60岁以上的劳动力也能完成。可以说灵芝种植和大堰村各方面的情况适配度都很高。"凌庆枝补充道。

事实证明,因地制宜,选对适合当地发展的"赛道"至关重要。去年,大堰村首次试种的2亩灵芝大获成功,共收获灵芝孢子粉300多公斤、灵芝子实体150多公斤,为村集体经济带来了20余万元的收入。今年,村里的种植面积扩大到了5亩,预计将使村集体增加50余万元的经营性收入。

从零开始 脚沾泥土护"仙草"

引进种苗,勘探场地,寻找水源, 搭建大棚,田间管理……为了确保灵 芝试种成功,从前期准备到后期种 植,每一项工作,凌庆枝亲力亲为。

"在田里种灵芝,对我来说也是第一次。"村民眼中的主心骨、看似得心应手的凌庆枝教授笑称,其实自己也是摸着石头过河。

大堰镇降水丰沛,尤其是夏季,天气变幻无常。为了加强灵芝种植过程的科学管护,凌庆枝几乎天天

守在地里。"每天一早,我到地里的时候凌教授就已经在了。像灌溉灵芝生长的山泉水,他整整找了2个月才找到合适的水源。"大堰村党支部副书记王绍法说,凌教授一心扑在灵芝种植上,村民们都看在眼里。

帮到心上 完善产业链布局

"灵芝种好了,卖不出去怎么办?""人工和成本投进去了,回报怎么样?"面对灵芝的销路问题,不少村民心存疑惑。

要建立起完整的产业链,必须 打通产销两端。在凌庆枝的推动 下,大堰村与宁波华芝生物科技股 份有限公司达成合作,由村里负责 种植,企业负责加工和销售,解决了 村民们的后顾之忧。

"仙草爷爷!仙草爷爷!"到了周末,从宁波市区来到大堰镇的孩子们便围住凌庆枝,七嘴八舌地询问起灵芝生长情况。原来,大堰村还与童创大美(宁波)文化艺术有限公司达成合作,组织了"我在大堰种灵芝"主题研学活动,让孩子们以认养的方式见证灵芝生长过程、学习灵芝知识。负责给孩子们讲解灵芝知识的凌庆枝被亲切地称为"仙草爷爷",而这也是大堰镇在"灵芝+"产业方面的重要探索。

从小试牛刀的2亩,到今年全

镇范围种植达35亩,大堰镇灵芝种植规模不断扩大,一、二、三产业融合效应初显,发展蓝图日渐清晰。

心系"三农" 深情厚谊永相携

走进凌庆枝在大堰的住处,房间内一张床、一张桌子,桌上堆放了不少灵芝专业的书籍。凌庆枝一心扑在灵芝上,尤其在灵芝关键生长期,为了节省往返时间,他几乎天天住在村里

"他既像老师、又像老友。每隔几天都要来一次,事无巨细地指导我每个阶段要注意什么。在生活中,他就像个老朋友一样关怀备至。"王剑勇在湖边桥村试种了10亩灵芝,说起凌教授,他心里既崇敬又亲切,这也道出了众多灵芝种植村民的心声。

驻村的2年多时间,凌庆枝和村民们建立了深厚的友谊。但今年年底,凌庆枝的农村指导员工作即将任满,已经60岁的他即将退休。"能够为村民增收贡献一点力量,我很开心也很满足。"凌庆枝说道。

与此同时,王绍法正悄悄盘算着一个计划——待凌教授退休了,村里以集体出资的形式返聘凌教授继续驻村指导。"希望到时候凌教授以村里指导员、老朋友的身份,和我们一起继续把灵芝事业红红火火地干下去。"王绍法说道。

上接第1版①

会议强调,要全面加强金融 监管,有效防范化解金融风险。 切实提高金融监管有效性,依法 将所有金融活动全部纳入监管, 全面强化机构监管、行为监管、功 能监管、穿透式监管、持续监管, 消除监管空白和盲区,严格执法、 敢于亮剑,严厉打击非法金融活 动。及时处置中小金融机构风 险。建立防范化解地方债务风险 长效机制,建立同高质量发展相 适应的政府债务管理机制,优化 中央和地方政府债务结构。促进 金融与房地产良性循环,健全房 地产企业主体监管制度和资金监 管,完善房地产金融宏观审慎管 理,一视同仁满足不同所有制房 地产企业合理融资需求,因城施 策用好政策工具箱,更好支持刚 性和改善性住房需求,加快保障 性住房等"三大工程"建设,构建 房地产发展新模式。维护金融市 场稳健运行,规范金融市场发行 和交易行为,合理引导预期,防范 风险跨区域、跨市场、跨境传递共 振。加强外汇市场管理,保持人

民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。防范化解金融风险,要把握好权和责的关系,健全权责一致、激励约束相容的风险处置责任机制;把握好快和稳的关系,在稳定大局的前提下把握时度效,扎实稳妥化解风险,坚决惩治违法犯罪和腐败行为,严防道德风险;对风险早识别、早预警、早暴露、早处置,健全具有硬约束的金融风险早期纠正机制

会议指出,加强党中央对金融 工作的集中统一领导,是做好金融 工作的根本保证。要完善党领导金 融工作的体制机制,发挥好中央金 融委员会的作用,做好统筹协调把 关。发挥好中央金融工作委员会的 作用,切实加强金融系统党的建 设。发挥好地方党委金融委员会和 金融工委的作用,落实属地责任。 要坚持政治过硬、能力过硬、作风过 硬标准,锻造忠诚干净担当的高素 质专业化金融干部人才队伍。要在 金融系统大力弘扬中华优秀传统文 化,坚持诚实守信、以义取利、稳健 审慎、守正创新、依法合规。要加强 金融法治建设,及时推进金融重点

领域和新兴领域立法,为金融业发 展保驾护航。

会议强调,习近平总书记的重 要讲话,科学回答了金融事业发展 的一系列重大理论和实践问题,是 习近平经济思想的重要组成部分, 是马克思主义政治经济学关于金融 问题的重要创新成果,为新时代新 征程推动金融高质量发展提供了根 本遵循和行动指南。各地区各部门 要深入学习领会、自觉贯彻落实。 要完善金融宏观调控,准确把握货 币信贷供需规律和新特点,加强货 币供应总量和结构双重调节。加强 优质金融服务,扩大金融高水平开 放,服务好"走出去"和"一带一路" 建设,稳慎扎实推进人民币国际 化。健全金融监管机制,建立健全 监管责任落实和问责制度,有效防 范化解重点领域金融风险。着力做 好当前金融领域重点工作,加大政 策实施和工作推进力度,保持流动 性合理充裕、融资成本持续下降,活 跃资本市场,更好支持扩大内需,促 进稳外贸稳外资,加强对新科技、新 赛道、新市场的金融支持,加快培育 新动能新优势。

会议要求,各地区各部门特别 是金融系统要进一步把思想和行动 统一到习近平总书记重要讲话精神 和党中央决策部署上来,坚持目标 导向、问题导向,全面加强党对金融 工作的领导,扎实做好加强金融监 管、防范化解金融风险、推动金融高 质量发展等重点工作,加快建设金 融强国,抓好会议精神宣传贯彻,加 强金融干部人才队伍建设,确保工 作部署落实落地。

何立峰作总结讲话。中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、北京市、辽宁省、湖北省、四川省负责同志作交流发言。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,全国政协有关领导同志出席会

中央金融委员会委员,各省区 市和计划单列市、新疆生产建设兵 团,中央和国家机关有关部门、有关 人民团体、中央军委机关有关部门, 中央管理的金融机构、部分企业主 要负责同志等参加会议。

未进行消防设计审查备案擅自施工

一公司被罚11万元

平安奉化 PINGAN FENGHUA

本报讯(记者 黄嘉婷 通讯员 郑小蓉)"都是消防法律意识薄弱惹的祸,没想到这卡拉OK厅还没营业,就先被罚了11万元多。"日前,一公司负责人因未进行消防设计审查备案擅自施工的违法行为缴纳了110250元的罚款。

近日,区综合行政执法队锦屏中队收到了区住建局的案件线索移送函,称某娱乐公司存在未进行消防设计审查备案擅自施工的行为,涉嫌违法。执法队员经现场勘查发现,该商厦5楼整层总建筑面积

4956.1 平方米, 共设44个包厢, 计划完工后用于经营卡拉OK厅。根据《建设工程消防设计审查验收管理暂行规定》, 该装修工程属于总建筑面积大于500平方米的卡拉OK厅场所, 是需要进行消防设计审查备案的特殊建设工程。

"消防设计审查、验收和备案是确保建设工程消防安全质量过关的重要抓手。你单位未进行消防审查备案擅自施工的行为违反了《中华人民共和国消防法》第十二条的规定,责令你单位限期整改,并处以罚款人民币110250元。"执法队员向该公司负责人发放《行政处罚决定书》,并耐心向其讲解消防相关法律法规,增强其消防安全意识。

上接第1版②

现代化城市既要看得见发展, 也要留得住乡愁。

"Amazing! Very good!"10月30日上午,白茶、红茶、野鸭蛋……在尚田街道参观完葛岙水库建设后,特色农产品征服了学员们的味蕾。品尝完农产品,解说员介绍的"乐水尚田"品牌运作,引起了学员们的关注和思考。街道整合区域特色农文旅品牌资源,打造农文旅综合性区域公共品牌——"乐水尚田",辐射全域的农文旅项目,为优质产品和项目提供品牌效应和品质保障,建立产、供、销、宣为一体的管理体系……

"这种助力一批品质优、信誉好的农文旅产品走出广袤田野,实现乡村振兴,推动共同富裕的思路正是我们需要的。"学员感慨道。来到最后一站参观地点——溪口雪窦山,旖旎的自然风光让不少学员惊呼:"宁波风光无限。"

绘就合作共赢"新画卷"

后疫情时代南南合作与发展中国家发展政策研修班在奉化的学堂,不再是教室,而变成了乡村、企业、景点等一线场景,中国之治、奉化之变可触可感,乡村振兴、社会治理、共同富裕中的经验与成效,变成了一个个引人人胜的发展故事娓娓道来。

"我们看到了一个有趣、强大、 开放的中国""绿色发展道路让我印 象深刻"……昨天上午的结业典礼, 学员们在宁波奉化华侨豪生大酒店 交流分享经验,高度评价奉化经济 社会发展取得的成果。他们表示, 奉化是一个美丽的地方,将把本次 奉化之行的所见、所闻、所得运用 到推动中非经贸、文化、技术等领域 的交流中,深化互利合作,实现共同 繁荣。

"感谢中国坚持改革开放政策,尤其是'一带一路'的倡议,为全球发展做出了积极贡献。中国伟大的发展道路影响了我们,让我们知道任何国家的发展,要将公共利益放在首位,同时投资创新也至关重要。"乌干达卡塔奎区政府地区主席杰弗里·奥莫罗表示,"在奉化区的所见所闻,尤其是滕头村的经验学习,将敦促我们回国后重新审视类似项目"

尼日利亚联邦政府公务员局组织设计和开发司副司长奥库布尔·苏诺皮里·穆卡赞叹道:"奉化的高质量发展和生态环境建设给我们留下了深刻印象,这一路的所见所闻收获颇丰,我们也希望把这些经验带回去,促进尼日利亚的经济发展。"

"研修班结业并不意味着结束,而是我们携手并肩走向未来、谋求发展的新起点。我们在这里建立的不仅是学术上的友谊和纽带,更是未来合作和伙伴关系的基石。"塞拉利昂 Posterity Thinkers 有限公司研发专家埃斯特·恩瓦迪玛·班古拉称

2024年度城乡居民医保和"天一甬宁保"参保工作开始啦!

2024年度城乡居民医保和"天一甬宁保"参保工作开始啦!请您于2023年11月底前到所在村(社区)、学校办理城乡居民医保参保缴费手续,登录"浙里办"APP或支付宝办理"天一甬宁保"参保缴费手续,以确保您和您的家人享有稳定有效的医保待遇。主动参保,守护健康,你我同行!



遗失声明 透火下雾村镇甲岙村股份经济

宁波市奉化区裘村镇甲岙村股份经济合作社遗失法人章一枚,特此声明。

关于宁波市奉化区中医医院北门 道路施工的相关通知

广大市民朋友们:

金海路整治工程已进入施工阶段,为保证项目顺利进行,且尽可能少地影响中医医院北门处的交通通行,经有关部门批准,我单位特此针对中医医院北门出入口进行交通组织疏导。

具体实施内容:除北侧四机两非车道并留出中医医院北门道口外(与原状道路出入中医医院北门的路线无区别),还将在南侧设置一道中医医院专用车行道,宽度3.3米,并将在天峰路入口设置明显标识标牌进行指示引导。请过往行人及车辆途经该路段时,小心驾驶,注意出行。

中医医院北门处路段计划施工时间: 2023年11月5日—2024年3月5日,施工时长约4个月。

上述施工时间根据施工进度和天气因素等情况,可能有所变化,届时将另行通知。

施工期间给广大群众的出行带来不便,敬请谅解和支持。 特此公告

宁波市奉化区城市开发建设集团有限公司 2023年11月1日

#